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Exercice 1: 2
Un golfeur lance une balle (de diamétre dom ) verticalement
avec un angle @=45", par rapport & l'horizontal Ox & une
vitesse v, =30m/ 5. Un arbre situé a une distance d=15m du o
golfeur s'éleve a une hauteur h =998 m. On supposera que les (C] .
frottements dues & lair sont négligeables et on prendra

l'accélération de la pesanteur g =10 ms ™ (figure ci-apreés)).

Q1 ; Le centre d'inertie de la balle passera au-dessus de l'arbre d;
Cocher la bonne réponse.

A) 077m ; B) 1,77m; C) 2777m; D) 477m

Q2 : Le golfeur souhaite ajuster son drive de fagon & faire passer la balle juste au sommet de l'arbre, on
doit alors donner a la balle une vitesse initiale v, , tout en.conservant le méme angle de tir.

La vitesse initiale v, qu'on doit donner a la balle afin de franchir de justesse le sommet de l'arbre

vaut exactement: Cocher la bonne réponse.

A) ._.“:5‘['2_ ms B) v,',:H,fE_ ms o Cv=10 ﬁ ms'; D) 1'{1=13JE.T m.s

Exercice 2 ;
Q3 : Dans le cas d'un mouvement circulaire uniforme
Cocher la bonne réponse

A) Le vecteur vitesse est constant ;
C) Le vecteur accelération est nul ;

B) La valeur de " accélération est constante
D) La valeur de |' accélération est nulle ,

Exercice 3:

(4: Cocher la bonne réponse ;
A) Les ondes lumineuses et les ondes sonores se propagent dans le vide.
B) La fréquence d'une onde lumineuse dépend du milieu de propagation,
C) Seules les interférences mettent en évidence la nature ondulatoire de la lumiére.
D) La longueur d'onde des ondes lumineuses dépend du milieu de propagation.



Exercice 4 :
‘Soit un ressort de raideur k et de longueur o vide Iy
L'un de ses extrémités est accroché sur un clou fixé
sur une planche incliné d'un angle @ par rapport &
I'horizontale (voir figure).lautre extrémitd est relié
‘un corps solide S de masse m imposant une longueur
I, al'&quilibre.
Qs : Déterminer l'expression permettant davoir
l'angle d'inclinaison «.
Cocher la bonne réponse
ek k ek ) e (=)
A) sma=—(,=1,) ; B) wna=—I(l,~1,) :C) cosa=—(=ly+1,) ;D) sin ot
mg mg mg 4

Exercice s: On dispose d'un Laser hélium-

nfon. On interpose entre le Laser et un écran
(E) une fente verticale de largeur a = 310" mm
(figure 1). Sur I'écran situé & lo distance D = 1,5
m, on observe dans la direction perpendiculaire
a la fente, une fioure de diffraction représenteéc
sur la figure 1.

QQ6: Cocher lo bonne réponse

2alf)

A) La largeur de la tache centrale d est donnée par d = T

B) Quand la largeur de la fente & augmente la largeur de lo tache centrale d diminue. _
C) La longueur d'onde Laser vaut A = 600 nm lorsque lo mesure de la tache centre est d'= 6.cm .

D) L'écart angulaire @ est une fonction croissante en fonction de la largeur a de la fente.

Exercice 6: Pour étudier le fronchissement d'un abstacle par des ultrasons, on place une source
d'ultrasons devant une fente de dimensions d réglable, puis on mesure @ l'aide de 2 micros reliés @ un
oscilloscope, ['onde sonore regue par chague micro. Sachant que l'oscilloscope a mesuré la période

T=40ms dun signal sinusoidale enregistré par I'un des 2 micros, l'ordre de grandeur de la dimension

de la fente qui entrainera une réception égale pour les deux micros 1 et 2 est plus proche de :

(Q7: Cocher la bonne réponse

A) 10mm ; B) 11 mm: C)14dmm; D) 16 mm
La célérité de la lumiére dans le vide 3.10" m/s, la célérité d'une onde sonore dans l'air est 340 m/s.

Exercicez: La constante de Planck est 1 =6.10"" J.s"" et la vitesse de la lumiére dans le vide est :

c=3.100ms"; leV=1,610""J
Dans le spectre de l'atome d’hydrogéne, on observe une raie pour la longueur d'ande A = 648 nm.

(Q8: Cocher la bonne réponse
A) La fréquence correspondant & cette raie est comprise entre 400.10° GHz et 500.10" GHz.



B) L énergic correspondant & cette raie est comprise entre. 1,6 KeV et 2.1 KeV,

C) Cette radiation est dans le domaine de {infrarouge.
D) Cette radiation est une radiation jonisante (son énergie est supérieure @ 13,6 eV ),

Exercice 8: Dans les 2 questions suivantes, on considére une source radioactive d'iode —123,

accompagnée des indications suivantes ;
Sa masse molaire est 123 g /mol : sa période est |4 hewres i Sa masse initiale 2,46 g.. On donne
aussi In(2)= 0,7, m(3)=11, n(5)=16, In(7)=2, In{10)=2,3 . nombre d'Avogadro

N, =6.10" mal.”".

Q9: Le nombre initial datomes d'iode—123 contenu dans la source estde:
Cocher la bonne réponse

D) 12.10%

A) 22108 ; B) 32108 5 ) 4Z10rs

Q10 : Dans cette question, on suppose que ['activité initiale au moment de la fabrication de la source

radivactive d'iode—123 estde 6.10" Bg .L'activité de la source au moment de son utilisation est de
210" Bg. Le temps écoulé depuis la fabrication de la source est exactement -

Cocher la bonne réponse

A) 11 heures ; B) 18 heures; C) 22 heures; D) 25 heures

Exercice 9 : L'explosion d'une bombe ¢ hydrogéne de masse 20 Mt libére la méme énergie que celle de

20 Mt de trinitrotoluéne (TNT). Sachant gue 11 de TNT libére 4.18 10° 0.
La perte de masse correspondante ( masse d'une partie des constituants de la bombe qui s'est transformée

en énergie cinétigue communiguee d toute les particules formées) vaut approxim ativement :

(11 : Cocher la bonne réponse

A) 780 g ; B} 950 g ; C) 830.¢g; D) 910 g

Exercice 10: Un oscillateur électrigue libre est formeé d'un s034 (HC)

condensateur initialement chargé, de capacité C = 1,0 pF, l‘l

d'un conducteur chmique de résistance R et d'une bobine 2] i)
d'inductance L. et de résistance négligeable. 0

L'enregistrement de la tension aux bornes du  _y5+ 20 i
condensateur a permis de tracer la courbe suivante |

(figure 2) oti q désigne la charge de son armature positive. = Fi 3

Q12 : Déterminer la pseudopériode T des oscillations.

Cocher la bonne reponse

A)T=2ms; B) T=4 ms; C)T=5ms; D) T=10ms;

Q13: Etablir I'équation différentielle vérifiée par la charge g(t) a chaque instant dans le cas ot R est

considérée comme nulle. ; Cocher la bonne réponse

d’'g dq I - dq dg 1
A) IC=2440=0; B)—+—=q=0; C) LC—+q=E; D)—+——¢q=E
dr 4 dar € dt di f.('q 2



En admettant que T'=T, (T, période de lascillateur libre non amorti ou bien loscillateur dont la

resistance de la bobine est négligeable).

Ql4 : la valeur de l'inductance de la bobine est plus proche de .
Cocher la bonne réponse
A) dmH BOMHE ;  CO04H ; D) 03 H

Q15: Avec T = T, la solution de I'équation différentielle précédente est:
Cocher la bonne réponse

A) qlt)= 0, cosl2 7 JEC) ; B) qli)= 0., ““‘5[%]

. = ot t
€) 4(r)= (s, €O JFJ ; D) qle)= 0. ws[-:“—?]
Exercice 11 :On se propose d'étudier la formation du diiode au cours de la réaction lente et totale :
H,0,+2 1 +2H,0" > I, +4H,0
On a introduit SO0mL d'acide sulfurique de concentration molaire C=1mol. L' et 90 mL
d'une solution d'iodure de potassium de concentration molaire ;=01 mol.L" et 10 mL d'eau

oxygénée de concentration molaire €, = 0,1 mol L'

Q16 : La quantité de matiére initiale de chaque constituant est ;
Cocher la bonne réponse

A)m(H, 0% )= 05107 mol ; ny(1)=09.10" mol ;  n,(H,0.)=10.10" mol

B)n(H,0" )= 5.10%mol ;  m (1 )=9.10" mol ;  n,(#,0,)=10.10" mol

C)n,(H,07)= 05 mol ; n (17 )=9.107 mol ;  n,(H,0,)=10.10" mol

D)n, (H,07 )= 107 mol ;  n(1 )=9.107 mol ; n,(H,0,)= 0.1 mol

iz : L'avancement maximal vaut : Cocher la bonne réponse

A) 107" mal B) 107 mal; €) 107 mol; D) 107 mol

Q18 : Le réactif limitant est: Cocher la bonne réponse

A) 1,0, ; BY I=% LG HL D) I

Exercice ta: Soit un volume V =100mL d'une solution aqueuse d'acide éthanoique CH3COOH, de
concentration 107 mel .l ,sonpH & 25°% vaut pl{=34 ( avec 107 =4.10" )

Il 'y a eu une réaction acido-basique entre les couples CH.COOH [CHCOO™ et H ' | H 0

En .;,'E:u],-;'{dérunl que la transformation de l'acide éthanoique en ions n'a pas été totale lors de sa mise en

solutions, les réactifs restants en particules CH . COOH a pour nombre de mole .

19 : Cocher la bonne réponse,
A) 9.6 107" mol H B)19.2 10~ mol - C) 9610 * maol . D) 12.107 mol




A) [H,0" |- 65,107 mot 1 ;
©) [H,0° |-80.10° mot, 1 ;
A M = N AR “-.

Exercice 1s: On souhaite protéger une pidce métallique parallélépipédique de surface S'=20 cm® en
me Cr d'épaisseur ¢ = 50 . Pour ce faire , on effectue une.

electrolyse dune solution contenant desons Cr*(ag) .
Ondonne M(Cr)= 52g.mol™ et lamasse Mum{qwﬂh{hﬁmfg %@% féﬁfﬁgﬂ?ﬁ. |
1= 96500 Cmol™ ; caday g g T !ﬁ*’fzﬁf’;}f'—“.ﬁr T
: i (un Faraday= | F équivaut & 96500 coulombs/mo
Q22 : La piéce métallique sert de ¥lectrode dans cette dectrlyse, Dol ére
Cocher la bonne réponse : 3 yse. Doit-elle étre

A) La cathode B)lanode ; COdetravail

Q23 : La masse du chrome @ déposer sur la piéce mét allique vaut
Cocher la bonne réponse

A) 72g : B)OR2g : € 12mg i D) Tmg

Q24 : La quantité de matiére correspondante est plus proche de : :

Cocher la bonne répanse : . _ .
A) 14.107mol. ;  B) 14.107mol. i ©) 1410%mol. ;D) 14.10%mol.

Q25 : Quelle doit étre lintensité du courant ( supposé constante ) pour que l'opération se fasse en
10 heures ? Cette intensité du courant doit étre plus proche de : Cocher la bonne réponse

A) I=100 4 ;  B) I=110mA; € I=0114; D) 1=0.11.10" 4
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1/2
On considire Ia sulte numérique (t4,), définiepar: 1w =1 o Uy, =u (141,) pour tout n de IN
Q26: Al (Vne IN) ,u, <1 {.,_J.,_.“ décrolssante c| wyz ;un.iv,.'g IN) | D {.'#nE!H].uf <u,
Q27: E] (Ve IN), u, <2° (Vi) w22t | ¢ | tmis=I p| U =2
Solent les nombres complexes : “:I‘E"l}'*{\ﬁ-rl}i @t = as

2+ 2
Q28; E g (a’) 2% 2] E || =4 ¢ | arg(a) =% [24] jaj=2
Q29: B B [ arg(u) = ~>[2x] C et | |uf=4

Soient Z et z'deux nombres complexes tels que = =+/3 —i o 7' = (14i)z

Q30: ||

l A

:'-‘{*.E—]]H[-.I'rj+£}

C

_-*=2Ji[m[%)+mn[

——

12

)

O lance O fois de suite une méme pitce de monnaie.
On considére I"événement A : « Obtenlr exactement trols fols « face » »

plA) estégalea;

Q31: E

E E
H .

b |

C

L

5

16

Une boite contient 10 boules : 4 blanches, 3 rouges et 3 vertes (Toutes les boules sont indiscernables au toucher). Le tirage
d'une boule blanche rapporte 5 points, celul d'une boule rouge 2 points tandis que celul d'une boule verte coiite 1 point (On

perd un point).

points obtenus.

B

32:

On tire «

Ty
plX=T)=—

I
B plX=a)=%

1

imultanément au hasard 2 boules et on note X la variable aléatoire qui correspond au nombre total de

B p(xzn)=

Soit / la fonction numérique de ln varfable réelle x definie sur ]{]:+ oG

représentative dans un repére orthonorme (ﬂ': i ,r} et (A) ladroite d’équation v =X+ 1

[pnr: ;'{1}:,1;+1+£17I rtwit{t‘.‘,}m:nurht
2

N e -’fmf'{fF'_- (aye X1 2nx A)est tote de(C + oo
Q33: E{ l{'ﬂ'”,}_u E[ 0 .{ fi(x)= 5 D | (A)est une asymptote de ,}m

X+
Soit @ la fonction numérique de la variable réelle x définie sur ]—W:-I{ Ull -+““[ par i g(x)=x ““[T—T]

Q34:

lim g(x)=0

= =

Fedl
i=l

H

lim g (x)=+=

C

£ est paire

D

L'équation g'( x) = 0 admet une seule solution
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faire respecter 1a législation txi.-.tIaT“Ewn* le ministre de la Santé, Xavier Bertrand, veut mieux

Il 'y a vingt ans, |a F .

10 janvier 1991, je nﬁ;: dotait dune loi pionniére dans la lutte contre le tabagisme. Le
adopter par I'Assemblée g des Affaires sociales et de la Solidarité, Claude Evin, faisait
avgmenter le prix des o Eﬂ;una]u Hn lexte visant & interdire la publicité pour le tabac,
n'allait pas de soi 3 I'épe :f Ft,;"m"’ﬂ*-‘f les non-fumeurs dans les licux publics. «Ccla
gouvememaents, se souvient I‘mﬁﬁ:ni;i;:l]:ng:;?sic S et s o

Vingt ans plus 1 -

ont salué IIL:m;: “11.:1 ‘e ministre de la Santé, Xavier Bertrand, et les associations de prévention

oot v I:_“-'-‘““ tondateurs. «La loi Evin a posé les trois piliers d'une action efficace

RaRonalids Immp‘:’ combattre le tbagisme, note le Pr Yves Martinet, président du Comité
contre le tabagisme (CNCT). Elle a permis un éveil dBS OneC CIoEs )

5 “"_“’I"-'T "If‘!'-‘L be LI"ELT-.& visible, la loi a consacré le principe d'une interdiction générale de fumer

ans les lieux publics -avee des aménagements possibles. Renforcée en 2006 par le décret
Bertrand, la mesure a changé la vie des Francais. La prohibition de la cigarette dans les cafés,
les restaurants, les hopitaux, les gares ou les écoles est désormais bel et bien entrée dans les
meeurs. «Plus personne ne conteste cette avancée spectaculaires, note Gérard Audureau,
président de Droits des non-fumeurs {(DNF).

Ces résultats sont cependant 4 nuancer, selon les associations qui dénoncent depuis plusieurs
mois eune multiplication des contoumnementss. Sont nolamment pointécs les termasses
entierement fermees e autonsces aux fumeurs, les bars 4 chicha ou encore les discothéques -
gu n'appliquent pas la Joi. Selon un sondage menc par TNS pour l'association DNF a
I'automne 2009, 219% des entrepnses sermient par ailleurs en infraction. Lundi, Xavier
Bertrand & annoncé son intention de veiller au respect de la loi spartout et par lousy, avec la

mise en place de contriles renforees
Une sugmentation dissuasive des prix de vente du tabac

Pour la premiére fois, la loi Evin posait aussi le pncipe d'une interdiction de toute publicité
pour le tabac. Elle permettait, enfin, unc sugmentation dissuasive des prix, afin de réduire la
consommation. «Entre 1991 et 1997, puis au début des années 2000, des hausses répétées du

prix des cigarettes ont mécaniquement entrainé une forte baisse des ventesy, raconte Bertrand
Dautzenberg, de 'Office francais de prevention du tabagisme (OFT), association qui déplore

«l'abandon de cette politiques.

es de tahac ont globalement diminué de moitié en France. Sur la méme
on. chez I'homme dgé de 35 @ 44 ans, a enregistré une
li¢ par quatre chez les femmes. Le recul de la

Depuis 1991, les venl

période, le taux de mcfr du EﬂumuItip
isse : is il a ce m ]

is:;m':atisc}ﬂ: ﬂ.,":m;::l:;l: r.;up-eﬂ-:iilﬂl marquer le pas : selon le demier barométre de llnstrmt

Satioeal de privention et J'éducation i la Santé (Inpes), la part.des ﬁ.1mnu-s quotidiens, igés

ﬁatr;ﬂ‘ _?;‘ P '; progressé de deux points entre 2005 ¢t 2010. 1ls sont aujourd'hui 28,7%.

e 15475 ans,

www. lefigaro.fr



Q 41 : Que signific cette phrase ; 11y a vingt ans, Ia France se dotait d'une loi

pionniére dans la lutte contre le tabagisme,

A. La France n'a pas ét€ le premier pays i prendre ﬂﬁs-mmﬂ'ﬂﬂ'mmﬂ le mbagmmc
—! B. La France a été le premier pays i prendre des mesures contre le tabagisme

C. La France ne s'intéresse pas au probléme du tabagisme
D. La France encourage I'installation de I'industrie du tabac

Q 42 : Que signifie cette phrase ; il a fallu vaincre des résistances au sein méme
du gouvernement.

A. Tous les membres du gouvernement étaient favorables & cette mesure

B. Tous les membres du gouvernement étaient défavorables a cette mesure

O Quelques membres du gouvernement se sont opposés a cette mesure
D. Les membres du gouvemement n'étaient pas au courant de celte mesure

Q 43 : Quels sont les “trois piliers” de la loi Evin ?

A. La permission de fumer dans les licux publics / la baisse du prix des cigarettes /

I"autorisation de faire de la publicité pour le tabac.
- B. L'interdiction de fumer dans les lieux publics / 'augmentation du prix des

cigarettes / I"interdiction de faire de la publicité pour le tabac.
C. La destruction des lieux publics / la stabilisation du prix des cigarettes / le

financement de la publicité pour le tabac,
D. Le texte n'en parle pas

Q 44 : Expliquez I'expression . "a permis UN EVEIL DES CONSCIENCES™

A. A permis d'encourager 4 la consommation de tabac.

B. A permis d'ouvrir les yeux sur les marques du tabac,

C. A permis de rendre les gens insensibles aux problémes liés a la consommation
de tabac,

D. A permis d'ouvrir les yeux, de se rendre compte des problémes liés 4 la

consommation de tabac.

Q 45: Expliquez l'expression : "est désormais bel et bien ENTRE DANS LES
MOEURS"

Ne fait plus partie des habitudes.

Fait aujourd’hui partie des habitudes.

A ¢té complétement bannie des habitudes,
Est considéré comme isolé

= R



